

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & McCREE ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK II. 1. 4. 67. СЕРЕДА, 6. ЖОВТНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, OCTOBER 6th, 1920. No. 67. VOL. II.

Новинки.

Большевики наступають здовж Коростенської залізної дороги.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Російський соювітський урядовий звіт з нещодавнього отриманого тут нині по бездротним телеграфі, доносить, що в районах Новогорода і Несвіжу, на схід від ріки Неману і Щари, продовжується боротьба.

В районі Пінська йдуть бої на захід і південно-захід від Любена, каже звіт. "Ми ведемо наступ здовж Коростенської залізної дороги. Ворожі атакі на Староконстантинів зістали відперті".

Поляки і Литовці заклали перемир'я.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Нинішня депеша Райтера в Варшаві каже, що Польща і Литва заклали перемир'я.

Російські робітники стоять солідарно за своїм правительством.

МОСКВА, 2. жовтня. — Тут відчувається загальнопесимізм відносно висладо мирних переговорів в Ридзі між Поляками і большевиками. Робітники стоять однак солідарно за соювітським правительством, помімо загальнобажання миру.

Большевики признають втрату Лідз і Барановичів.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Нинішня большевицька бездротна депеша признає втрату Лідз в віленській губернії і евакуацію большевицьких штабів Барановичів. Комунікат сповідає також про дальшу завзяті боротьбу з військами генерала Врангеля на півдні.

Совіти хочуть заключити мир.

ПАРИЖ, 30. вересня. — Депеша, яка надійшла сюди з Варшави говорить, що Адольф Йоффе, шеф соювітської мирної делегації в Ридзі, одержав інструкції від соювітського правительтва прийняти всі польські мирні пропозиції, які би вони не були. Тільки одного умову соювітське правительтво не приймає, і мовно домагання цілковитого або й частинного розоруження червоної армії.

Махно зустрівся з Врангелем.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 5. жовтня. — Війська ген. Врангеля в південній Росії зустріли ся з "армією" українського шефа Махна. Зустріч відбулася в селі Сімелінічів, на південній схід від Катеринославу.

Половина населення Польщі без хліба.

НЮ ЙОРК, 1. жовтня. —

Каблеграма, яку одержало вчора тутешнє польське урядове бюро закупна від польського міністра харчів, сповідає, що майже половина Польщі є без збіжжя і різничих знарядів наслідком наступу большевицьких військ і наслідком сльдуочого відтак наступу польських армій на схід.

Сказано також, що Польща взагалі не мала сего року доброго урожаю наслідком поганого погоди.

Польська кавалерія заняла Новгород Волинський.

ВАРШАВА, 1. жовтня. — Польська кавалерія, яка оперує на Волині, поступила в південно-східним напрямі і заняла Новгород Волинський.

Троцький про воєнне положення і червону армію.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Бездротна депеша, яка наспіла сюди говорить, що соювітське правительтво починає звертати свою увагу в сторону американсько-японських відносин.

Троцький, соювітський комісар, війни заявив, що між Японією і Америкою росте сильний антагонізм.

Відносно політики Злуч. Держав до большевизму, Троцький звернув увагу на завдану комісаром заграничних справ Чичеріна. "В нашій соювітській політиці ми завжди старали ся виминати шовіністичні симпатії або антипатії та національні упреждения", говорив Троцький.

Злучені Держави проти зносин Китаю з Росією.

ВАШІНГТОН, 2. жовтня. — Міністерство заграничних справ розпочало формальне обговорення з другими державами китайсько-російських відносин. В виду того, що Китай прийняв пропозиції соювітської Росії, Злучені Держави, опираючись на свої ноті до італійського правительтва в російській справі, заявляють ся проти угоди між Китаєм і соювітською Росією.

Совітське правительтво Росії вислало ще в цвітні ноту до Китаю, в якій заявляло, що зрідка ся всіх прав і спеціальних привілеїв від Китаю, який був зобов'язаний ще за царату виплачувати Росії по \$3,325,000 річно "боксерського" відшкодування.

Від часу повалення царського режиму, Китай виплачував суму царському амбасадорові в Пекіні, князеві Кудашеву. Тепер китайське правительтво заявляло Кудашеву, що більше не признає його як російського представителя і приказало йому опустити Китай.

Аліанти відказали Чехам позичку.

ПРАГА, 1. жовтня. — Др. Гетовец, чехо-словацький міністер торгівлі, заявив робітничій депутатії, що в краю є пшениці, яка вистарчить тільки на два місяці. Чехословацька не має ніяких заграничних заставів, отже не може надіяти ся кредиту. Франція обіцяла позичити 150 мільонів франків, а Злучені Держави 8

мільонів доларів, однак коли соювітські війська зближали ся до границі Чехословацької ситуація в краю стала непевною, обі згадані держави відмовили ся дати позичку. Злучені Держави заявили відкрито, що стан центральної Європи не вказував на ніщо доброго на будуччину.

Італійські робітники і пані підписали угоду.

МІЛАН, 3. жовтня. — Вчора підписано тут в присутності префекта Мілану Люцінольго остаточну угоду між властителями і робітниками, яка, сподіюють ся, поладить спір, який повстав ізза заняття промислових заведень металевими робітниками.

Рух за перебранем контролю над італійськими банками.

ЛОНДОН, 30. вересня. — Між банковими робітниками в Італії зачав ся рух за перебранем контролю над фінансовими інституціями в тім краю, — доносить телеграма з Риму до "Сентрал Нюс".

Страjk в Павії.

МІЛАН, Італія, 30. вересня. — В Павії вийшли на страjk робітники всіх тамошних індустриальних заводів наслідком непорозуміння щодо платні за роботу, довершено в часі окупації фабрик робітниками.

Італійське військо силою відбирає у селян королівські землі.

ЛОНДОН, 30. вересня. — Простори землі, які належать до італійського короля і були забрані бідними селянами, зістали відібрані при допомозі війська. Багато селян ранено а двоє убито. В обороні забраних земель брало участь около 2,000 селян.

Ленін п'ятує італійських зрадників пролетаріату.

БЕРЛІН, 29. вересня. — Соціалістична часопись "Фрайгайт" напечатала заяву Леніна відносно італійських провідників робітничих мас в металевій індустрії. Ленін називає так званних соціалістичних послів Дарагону, Тураті і Модігалія зрадниками італійського пролетаріату.

"Фрайгайт" напечатала також статтю написану Леніном в московській "Правді", в якій говорить ся:

"Випадки в Італії мусять отворити очи навіть найбільше упертому і недовірливому, що Тураті, Модігалія і Дарагона пішли саботажем проти революції в Італії в хвиль, коли революція почала дозрівати".

Японія предсказує нову світову війну.

ТОКІО, 30. вересня. — Японська часопись "Нородзу" пише сльдуоче про теперішнє світове положення: "Велика світова війна мала

знищити війни раз на завжди, однак тепер показує ся, що цілий світ спалахне новою війною.

Большевизм розвиваєт ся і вдарє в самі основи всіх теперішних держав в цілїм світі.

Між малими краями, котрі виростили з світової війни нема і не буде зараз миру. Ситуація на Балкані є далеко поважнішою нині, чим була перед війною.

Англійська імперія є загрожена ситуацією в Ірландії, Єгипті і Індії. Ся ситуація є о много поважнішою чим деякі політики уявляють собі. Ситуація в Австралії шораз більше американізує ся.

Америка може стати другою Німеччиною, бо американський імперіалізм і дояризм є причиною неприязни до Америки в цілїм світі.

Все те є спричинене тим фактом, що світова війна тільки заострила та захламніла, яка додела в 1914 р. до світової катастрофи.

Англійський новеліст Велс в Петрограді.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Бездротна депеша з Москви доносить, що до Петрограду прибув англійський новеліст Т. Г. Велс, котрого привітали делегати російських письменників на чолі з Максимом Горьким.

У відповідь на привітні промови Велс заявив, що він не сумніваєт ся в тім, що Росія є напередодні світлої будучности, однак що російський і британський характери дуже різняться і що обидва народи не можуть осягнути своїх цілей тим самим методом. "Ваша дорога" — подає так депеша з Москви його слова — "їде до комунізму, наша — до колективізму".

Звірства Сербів над Черногорцями.

ВАШІНГТОН, 27. вересня. — В департаменті стейту одержано копію звіту черногорського міністерства заграничних справ про жорстокий спосіб, в який змушала ся сербська окупаційна армія над черногорським населенем. Черногорські власті розсілали докладно ту справу після відступлення сербських військ.

У звіті сказано, як Сербі грабили черногорські оселі, як заставляли Черногорців підпалювати власні хати та як Черногорці гинули відтак в полум'ях тих хат. Женицький і дитий сербські жовнири засилали роями пчіл; женицьким завязували в спідницях котів, яких відтак били, виставляючи таким робом свої жертви на страшні муки.

Хлопців вшлани за волосе, або зануряли по очі у воді. Мушци запрягали до возів замість коний і убивали. Замкнені в тюрмах не доставали ніякого корму часами і по десять днів. Тіла замордованих Черногорців лишали на дорогах і уліцях на жир собакам.

Комісія, яка переводила сльдуоче в тім справі, передавала около сто свідків, між ними кілька жертв, яким вдало ся втечи з рук озвірих Сербів.

Зріст радикалізму в Польщі.

ВІДЕНЬ, 27. вересня. — Польська Партія Соціалістична на недавній своїй конференції розкололась. Майже третя часть членів виконавчо-

го комітету прилучила ся до нової фракції, котра хотій не є комуністичною, однак відносить ся дуже ворожо до сторонництва Пілсудського і Дашинського.

Нова група видає свою власну часопись в Варшаві під назвою "Нова Польща" і в одній з послїдніх чисел проголосила свою програму.

Нова група виступає проти польського наїзду на соювітську Росію і Україну, як також проти невідлічної залежності зглядом аліантського капіталу і приязних відносин з кривавим диктатором Угорщини, Гортим. Члени сеї групи заявляють себе за революцією в Польщі і за здукою з європейським пролетаріатом.

Вона находит найбільше опортє між робітниками в Варшаві, Домброві і Лодзі. "Клясовий Союз Рільних Робітників, який числить поверх 100,000 членів, є під контролем комуністів котрі ведуть свою роботу нелегально.

Польський білий терор.

"Соціалдемократ", головний орган лотиської соціал-демократичної партії розказує докладно про білий терор польських біловардійців над населенем Білої Руси підчас окупації її земелі.

"Польські окупаційні війська на Білій Русі тероризували тамошнє населенє до той степені, що не лише карали карою смерті бунтуєчє ся населенє, але робили з таких окаяній формальне свято. В Мінську розстріляно шодня від 7 до 10 осіб. Екзекуції відбували ся в білий день. Призначених на розстріл проваджено перше по всіх вулицях міста, запрошуючи на сей пиріцкаву "публику", а відтак відпроваджено жертви на передмістє Романовку, де їх масово розстріляно. Польський білий терор шалів по всій території Білої Руси аж доки не прийшли соювітські війська, котрі прогнали панських наїздників.

Міжнародна конвенція машиністів піддержує Совіти.

РОЧЕСТЕР, Н. Я., 30. вересня. — 1,119 голосами „проти 716 відбуваюча ся тут конвенція Міжнародного Союзу Машиністів відкинула сльдогочіа популудції резолюцію, яку предложив один делегат з Вашингтону, Д. К., а в якій поставлено домагання, щоби уважнїти три резолюції, прийняті вчєра, які за-

являють ся за тим, щоби правительтво Злучених Держав признало соювітське правительтво Росії. Ті резолюції противлять ся також всім воєнним крокам Злучених Держав проти Росії і несенню помічі Польщі в її війні зі соювітською Росією.

Посольство Радянської України в Берліні.

Як подає "Deutsch-Ukrainische Zeitung", з 29. серпня, правительтво Радянської України виходячи з заложеня, що теперішнє українське (петлюрівське) посольство в Берліні (Порш) не має права заступати Україну, яка в цілості находит ся під владою українського радянського правительтва, рішило осунувати в Берліні українське радянське посольство. Послом Радянської України буде Маузенко, який має на днях приїхати до Берліна. ("У. Пр.")

Делегати III. Інтернаціоналу в Харкові.

Віденська "Роста" доносить з Християні: "Саме приїхала до Харкова група делегатів Комуністичного Інтернаціоналу під проводом народного комісара тов. Д. Мануйльського, щоби відіслати уряд Української Радянської Республіки. Делегація рівнож хоче обзнайомити ся на місці з аграрним питанем на Україні, щоби докладно зрозуміти вагу слього питання для загальноного комуністичного хаяїття. Делегати наочно переконали ся про богатву укр. землі і сльогорічних зборів збіжжя. На честь гостей відбуло ся торжественне заїдання совіту в Харкові, на якому промовляли між иншими тов. Лефор, Бомбаччі і Сєратті.

Другий мітінг в Вінніпегу в справі несеня медичної помічі соювітським республікам.

Минувшої неділі, дня 3. жовтня, відбув ся в салі Українського Робітничого Дому в Вінніпегу міжнародний робітничий мітінг в справі несеня медичної помічі Соювітській Росії і Радянській Україні. Промовляли на мітінгу: т. Г. Б. Кори — по англійськи, т. М. Попович — по українськи і т. Б. Девяткін — по російськи. Предсідателем т. В. Н. Колісник. На медичну поміч соювітським республікам зложили зібрані \$528.00. Більшість присутних робітників були Українці і Росіяни.

Представленя в укр. робітничім домі

В СУБОТУ, 9-го ЖОВТНЯ
Драматично-Співачий Кружок Укр. Роб. Дому
— відіграє —
одну з найкращих драм сльавного укр. артиста з співачками і танцями в 4-ох діях М. Л. Кропивницького п. н.

"ГЛІТАЙ АБО ПАВУК"
Ціни місць: 75, 50 і 35 ц.
Рівнож приготує вєсу комедію "Дичиха".
Сайдіть за оголошеннями.

В СУБОТУ, 16. ЖОВТНЯ, С. Р.
Тов-о ім. Т. Г. Шевченка з Брукленда
відіграє прєгарну драму п. н.

"ПІМСТА ЖИДІВКИ"
Рівнож приготує драму "Вихрєст".
Сайдіть за оголошеннями.

Тикети на всі представленя можна купити вчаснїше в Укр. Робітничім Домі.